

史上最牛硕士论文抄袭: 文章除地名外几乎没改

5月21日中午12时31分,有网友在“天涯社区”论坛的“天涯杂谈”版发表了一篇题为《史上最牛硕士论文抄袭,直接用替换键搞定,我无语了》的帖子。发帖人写道:

“昨晚在期刊网上查资料的时候,无意中下载了这两篇硕士论文,看着题目就觉得有点诡异,打开来细看,我K,原来真是抄袭的啊,而且抄得还特别夸张,直接用替换键搞定。学术造假的新闻、论文抄袭的故事咱也听多了看多了,但看到这样抄袭的还是第一次,这可是硕士论文啊……”

“也不带这么抄袭的吧?”

发帖人小萧所指的“史上最牛硕士论文抄袭”,是东北财经大学2007年的一篇硕士学位论文。这篇被指“抄袭”的论文题为《山东省 FEEEP 协调度研究》:“作者:袁×,指导教师:杨××教授;答辩日期:2007年11月;网络出版投稿时间:2008年3月19日”。而被抄袭的对象是南京财经大学2006年的一篇硕士学位论文:“《江苏省 FEEEP 协调度研究》,作者:曾××;指导教师:胡××教授;答辩日期:2006年12月27日;网络出版投稿时间:2007年7月16日。”

小萧在帖子中描述了两篇论文的对比情况:

“这两篇论文整体框架完全一样,除了把‘江苏’两字替换成‘山东’,把江苏的统计数据换成山东的统计数据,以及一些统计指标的对比排序结果

稍微改变之外,从摘要到目录到文献综述到正文分析再到后面的对策几乎完全一样,就连参考文献的排列顺序也一模一样,就差后面的致谢不同了,太夸张了。”

随后他写道:“虽然说现在所谓的学术论文多是垃圾,除了自己之外没几个人看,但也不带这么抄袭的吧?”他从两篇论文中摘出了一些段落,“让大家看看怎么个满篇抄袭法”。

小萧一共列出了5处内容,分别摘自论文的中文摘要、第一章、第三章、第四章和第五章。从贴出的内容看,两篇论文的内容几乎完全一样。

发现纯属“偶然”

小萧告诉笔者,他发现这件事是“挺偶然的”。他目前正在看一些劳动经济学方面的书,5月20日晚,他在学校图书馆看到一本《劳动经济学——理论与中国现实》的书,其中第23页提到的一篇文章——《丢失的女人与茶叶价格——与特定性别有关的收入对性别失衡的影响》引起了他的兴趣,就想上网查一下这篇论文。回到宿舍后,他在知网搜索系统里输入“丢失的女人与茶叶”后,并没有查到该论文。于是他更换了搜索词条,转而搜索“人口与经济”这一主题的相关论文,在检索结果的基础上进一步搜索“人口结构”后,他找到了一些论文,就把它们下载下来。其中包括《江苏省 FEEEP 协调度研究》和《山东省 FEEEP 协调

度研究》,它们都作为“引证文献”,被显示在一篇题为《区域人口与经济、社会、资源环境协调发展评价研究》的论文的下界面。该页面还显示,这两篇硕士学位论文都被收录在“中国优秀硕士学位论文全文数据库”中。

求证:几乎完全一样

根据小萧的介绍,笔者从中国知网上下载了这两篇硕士学位论文。经过仔细对比,笔者发现,除了省份名称不同外,两篇论文的章节结构完全一样。而论文的内容,正如小萧在帖子中所描述的那样,“除了把‘江苏’两字替换成‘山东’,把江苏的统计数据换成山东的统计数据,以及一些统计指标的对比排序结果稍微改变之外,从摘要到目录到文献综述到正文分析再到后面的对策几乎完全一样”。

小萧在下载完相关论文后,很快就注意到上述两篇学位论文的题目相似性。他先看了山东那篇的摘要,再打开看江苏那篇的,发现摘要很相似,于是开始对两篇论文的内容进行认真对比。小萧发现,尽管两篇论文的数据和一些分析指标排列存在一定的差别,但是论文的结论和其他部分完全一样。他感到十分震惊,于是就发到网上去。他还在网上查了一下该怎么举报论文抄袭的,但没查到,并且那天晚上他上不了“天涯社区”,所以就没能在当天把帖子发出来。

5月21日上午10时,小

萧的导师找他谈事。在谈正事前,小萧把发现抄袭论文的事告诉了导师。“她听我说了之后说可以去举报,我说不知道在哪里举报啊,发到网上算了。”小萧说。他最后选择了在天涯社区的“天涯杂谈”、经济论坛和凯迪社区的“猫眼看人”板块上发这个帖子。

发帖行为反遭质疑

这个被冠以“史上最牛硕士论文抄袭”的帖子很快在互联网上流传开来。截至5月24日晚7时,“天涯杂谈”上的该帖子共被访问35650次,有292个回复,其中5月21日当天就有超过100个回复。许多回帖者对抄袭现象表示了惊讶和愤怒,甚至贴出了从网上搜索到的当事人的个人信息;但也有回帖者表示,目前论文拼凑和抄袭的现象很常见,甚至有人认为发帖人将此事“曝光”的做法“损人不利己”,还可能“别有用心”。

小萧对质疑他发帖动机的回复进行了回应:“没想到有那么多人骂我,土壤如此丰厚,也难怪学术氛围如此腐败,抄袭如此猖狂了。”

“当初发帖,就是因为觉得实在太夸张了,拿给大家看看,希望以后即使抄袭,也不要抄得这么过分,很容易被发现的。”小萧告诉笔者。

“我觉得学位论文抄袭能通过,责任最大的不是抄袭者而是把关的人。”小萧告诉笔者。

(文中部分人名均为化名) 据《中国青年报》

网事焦点

建干部子女高中? 政协委员:这是误解

正当陕西铜川一中“只招市委、市政府机关工作人员子女”一事闹得沸沸扬扬时,仅过了一天,有网友发帖表示,山西运城有政协委员提出提案《设立干部子女入学的公办高中》,并引发网络争议。

对此,该政协委员24日接受记者采访时表示,网民实际上是误解了她的建议,其建议所提到的“市直”是个区域概念,入学对象并非仅限干部子女。

帖子于5月22日出现在百度贴吧,直接援引《运城日报》的消息称:“王凌在代表民革运城市委作议政发言时说,在我市这样一个历史悠久的文化强市,却没有一所可供市直单位干部子女入学的公办高中,以致每年中考中直市的2000多名要升入高中的学生求学无门、无校可上。建议:设立公办市直高中,保障市直单位干部子女及进城务工人员子女入学。”

据了解,王凌是运城城市审计局副局长、民革运城市委副主委、政协委员。上述发言则是在5月15日的市政协二届四次会议举行第二次全体会上作出的。5月16日《运城日报》在报道此次会议时提到了这段发言。同时,运城政协的网站,也可以看到这段发言。

提案被冠以“最牛的政协提案”开始在网络上出现,并遭到网民的质疑。“运城市直机关的干部们,你们要给儿子创造安乐窝,我们没意见,但不要打着外来务工人员子女的旗号”,



王凌

一位天涯网友跟帖表示,国家越来越民主,人的身份高低的差异越来越小,怎么还有政协委员提出这样可笑的提案?

24日,王凌委员接受记者采访时表示,网民实际上是误解了她的建议。她首先纠正说,当天她的发言内容只是临时提出的建议,并没有以提案的形式提交。

对于备受争议的“保障市直单位干部子女入学”的说法,她解释称,其中的“市直”并非单位的概念,而是一个区域的概念,即市直所管辖的范围。她介绍说,随着运城由地区变市,区域扩大,管辖的单位增加了很多,但学校的数量“没有赶上人口的变化”。

她还强调说,认为学校只招收干部子女是一种误解。“所有居住在城区的子女都可以入学”,王凌委员解释说,实际也包括进城务工人员的子女,“那些进城打扫卫生的,做清洁工的女儿,这些人也可以就读”。 据《南方都市报》

圈圈沙发 (www.dsqq.cn)

南理工学生扶人反被索赔

圈圈活动 (www.dsqq.cn)

为地震灾区孩子送营养 爱心传递跑南京招募志愿者

捐出一元钱,就可以让地震灾区的孩子们每天都吃到新鲜的牛奶和面包!你是否想贡献自己的一份力量,向灾区的小朋友捎去你的爱心和祝福?那千万不要错过今年“六一”在夫子庙举行的“捐一元,献爱心送营养——全国爱心公益传递行动”,都市圈网携手肯德基,必胜客所属百胜集团,等待你的加入。

据了解,本活动已经是第二年举办了。5·12地震发生后,“捐一元,献爱心送营养”募捐活动得到全国240万消费者和21万名百胜员工的热烈响应,共募集善款

384万元,这批善款正在为灾区的4265名小学生提供为时一年的营养加餐。本次爱心传递行动将以志愿者爱心跑的形式,呼吁和鼓励更多市民为灾区小学生“捐一元献爱心送营养”,让更多的灾区孩子得到关爱。5月31日前,只要你身体健康,不分年龄、性别均可登录都市圈网(www.dsqq.cn)报名,同时您还可通过已经开通的都市圈网网络祝福墙(http://newsdsqq.cn/zt/1yuan/index.html)向四川的孩子们传递爱心留言。

殷文

圈圈图 (www.dsqq.cn)



据说举报这样的车牌会有奖励,真的吗? 圈圈网友供图

2006年,南京老太徐寿兰赶公交时跌倒,路过市民彭宇将她扶起就医。事后法院认定“彭宇与徐老太相撞可能性较大,应赔偿徐寿兰40%治疗费”。

类似的诸多事例让很多人对“搀扶摔倒老人”产生恐惧,而就在5月20日,这样的纠纷在南京理工大学内再次发生……

网友“小点点”发帖说,上周三下午4点左右,自己与4名同学走到学校4号门时,一名4旬妇女突然摔倒在她们身旁。

“就在身旁约1米处,于是我就伸手扶了她一下……”“小点点”回忆说,当时同行的4名同学见状都围上去搀扶摔倒妇女,但没想到的是,这名妇女突然攥住一名同学的衣角大喊:“就是你把我绊倒的!”

双方正在争执时,一名3旬女子也凑上来说:“我看到了,就是你们绊的!”该女子

还强调自己与摔跤的妇女“素不相识”。与“小点点”等人纠缠的妇女见有了“证人”,更认定是“小点点”同学的责任,叫喊着要报警。

“我和这位大姐很熟,她不会故意为难学生的。”在南理工校园110,原本自称不认识摔跤妇女的3旬女子突然改口。摔跤妇女也提出赔偿要求,对此,“小点点”等人一口回绝。

次日,“小点点”等人在论坛上发布了《寻找目击者》的求助帖。该帖引发了很多学生的关注,众多过路学生积极留言作证。

前天下午,“小点点”等人联系上了两名目击事发经过的证人学生。据证人描述:“中年妇女倒下时,就在我旁边不到两米处,当时我想去扶,旁边更近的一个男生(‘小点点’的同伴)去扶了,然后我就走了。她其实是被之前路过的一个骑车人蹭了一下,才失去重心摔倒

的。”

随后,这名证人学生自愿写了一份情况说明,并在当天通过校方办公室对此事进行了说明,最终,校方对此事进行了调解。昨天,“小点点”跟帖说,“那名妇女最终承认是自己摔倒的,校方也决定不对此事加以追究。”

虽然事情已经有了圆满的结局,但是圈圈网友们有话要说——

ssnhk1c:这事也听说了,感觉是世间的一种悲哀,以后谁还会有爱心?谁还会热心帮助别人?换言之,想去帮忙的人心里会添加更多的恐惧。

鲸过爱琴海:每次见到老爷爷、奶奶跌倒想帮一把又不敢,怕……

okeoke:如果要帮忙就先拉路旁的人来见证,再去帮忙。

猫熊:咋还有这样碰瓷的人呢?在哪碰不好,来欺负没钱又可恨的大学生了。

ALA:做好人都难……

圈圈购呵护您的健康

由墨西哥发端的甲型H1N1流感疫情全球肆虐,在普通流感疫苗无效的情况下,预防成为最主要的防护手段,个人卫生越发受到重视,消毒、杀菌成为日常生活中必不可少的程序。

预防流感病毒入侵,最重要的就是保持良好的个人卫生。第一要务是洗手,应经常使用具有消毒杀菌功能的专业洗手液洗手,比如威露

士健康洗手液,含有特效除菌及抑菌成分,保持手部干净,防止病从口入。另一方面,如果不大留意,话筒、键盘等小东西也会隐藏大量细菌,因此,勤做家居卫生清扫,使用消毒液对家具表面进行消毒;用专用的除菌液洗衣服,浸泡一定时间后,可消除散落在身边的细菌,切断病毒传播的途径。

在这种情况下,选择一

种专业的消毒液可以获得事半功倍的效果。都市圈圈网(www.dsqq.cn)圈圈购呵护您的健康,特推出威露士杀菌、消毒系列产品。威露士经典家用消毒液,大中小三种容量任您选择,高效杀菌,家居物品、衣物、人体皮肤的清洁消毒均可使用。一瓶消毒劑,赶走身边所有的细菌,为自身的健康加一个防护罩。 余爽

圈圈商城 (www.dsqq.cn)

“海思美科羊奶粉”—— 饮羊奶 添美丽

每一个女性都希望自己长久地保持姣好的美丽容颜,曼妙的健美身材和诱人的独特魅力。为此,海思美科告诉您:常饮羊奶,做美丽女人。

羊奶为什么能够成为女性不可多得的“美容食品”呢?那我们要从羊奶的营养特点说起。在古老悠久的中国养颜保健文化中,关于羊奶的历史记载与民间佳话,特别是羊奶的医学保健功能可追溯到几千年前,古代医学典籍中就已证实,羊奶不但营养价值高,而且具有消炎、护肤、抗衰老的医学保健功能。

科学家们发现,羊奶中维生素E的含量较高,而维生素E可以阻止体内细胞中不饱和脂肪酸的氧化和分解,起到延缓皮肤衰老,增加皮肤的弹性和光泽的作用。羊奶还富含滋养元素和独有的上皮细胞生长因子,上皮细胞生长因子对皮肤细胞具有良好的修复作用,可以有效预防女性面部色斑的堆积与形成,尤其可以帮助产后女性轻轻松松地滋养容颜、护理皮肤,保持健康形体。另外,羊乳中的脂肪球体积明显小于牛乳,很容易被吸收,不会在女性体内形成脂肪堆积,所以能够帮助爱美女性在摄取充足营养的同时,保持苗条身材。

“海思美科羊奶粉”拥有专门针对孕产妇和哺乳期女性的配方奶粉,它更加注重对羊奶中维生素E、滋养元素、上皮细胞生长因子等营养成分的保持和作用的发挥,真正帮助女性“饮羊奶,添美丽”。